

15项互联网领先科技成果发布

将推动科技进步经济发展社会变革

新华社杭州10月20日电(记者 朱涵 余俊杰)20日,第六届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。15项闪耀全球的世界互联网领先科技成果在大会上发布,这些成果有望为人类生活、科技进步、经济发展、社会变革赋予强大动力。

这15项成果是鲲鹏920处理器、面向通用人工智能的异构融合天机芯芯片、统一自然语言训练模型与机器阅读理解、360全视之眼——Oday漏

洞雷达系统、特斯拉完全自动驾驶芯片、飞桨深度学习平台、POLARDB:基于储存计算分离与分布式共享存储架构的云原生数据库、思元270芯片、科技向善——通过科技手段助力现代智慧城市综合治理实践、人工智能算法平台Brain++、硅立方浸没液冷计算机、IPv6超大规模部署实践与技术创新、智慧企业的AI创新与深入应用、Versal自适应计算加速平台、民用飞机制造5G创新示范应用。

据了解,第六届世界互联网大会面向全球征集了数百项各类领先科技成果,涵盖了与互联网相关的基础理论、技术、产品、商业模式等领域,聚焦人工智能、5G、大数据、云计算、数字化制造、工业互联网等技术门类。

第六届世界互联网大会“世界互联网领先科技成果推荐委员会”中方主任郭贺铨院士说,按照“公平、公正、权威、客观”的原则,世界互联

网大会组委会成立了世界互联网领先科技成果推荐委员会。本届委员会由39名来自中国、美国、德国、日本等国家的知名互联网业界领军人物组成,15项在会上发布的成果经推荐委员会委员投票选举产生。

“互联网的迭代推动人类社会进入全面感知、可靠传输、智能处理、精准决策的智能时代。预见这些变化,正是世界互联网领先科技成果发布活动的宗旨。”郭贺铨说。

国家数字经济创新发展试验区启动建设

国家数字经济创新发展试验区启动建设

新华社杭州10月20日电(记者 朱涵 余俊杰)国家数字经济创新发展试验区启动会20日在第六届世界互联网大会(乌镇峰会)召开,河北省(雄安新区)、浙江省、福建省、广东省、重庆市、四川省等6个国家数字经济创新发展试验区接受授牌,启动试验区建设工作。

会议发布了《国家数字经济创新发展试验区实施方案》,要求各试验区坚持新发展理念,坚持推动高质量

发展,坚持以深化供给侧结构性改革为主线,结合各自优势和结构转型特点,在数字经济要素流通机制、新型生产关系、要素资源配置、产业集聚发展模式等方面开展大胆探索,充分释放新动能。

会议强调,各试验区要充分认识到创建工作的重要意义,把握先机,努力形成可复制、可推广的经验,着力打造我国数字经济创新发展的标杆,做强做大数字经济,有力支撑高质量发展。

欧盟收到英方推迟“脱欧”申请

新华社布鲁塞尔10月19日电(记者 田栋栋)欧洲理事会主席图斯克19日夜宣布,欧盟方面已收到来自英国的延长“脱欧”期限申请。

图斯克在社交媒体账号上发文说:“刚刚收到(脱欧的)延期申请,我现在将开始与欧盟领导人商讨如何回复。”

据英国媒体报道,英国首相约翰逊致信图斯克,申请将“脱欧”期限延长至2020年1月31日,但他并未在这封信上签字。英国广播公司报道说,约翰逊将在随后的一封信中强调推迟“脱欧”是个错误。

此前数小时,英国议会下院投票通过一项关键修正案,实质上迫使约翰逊致信欧盟,寻求再度推迟“脱欧”。但约翰逊表示,即使有法律要求,自己也不会再与欧盟谈判推迟“脱欧”。

英国政府与欧盟17日达成一份新“脱欧”协议。19日,英国议会下院以322票支持、306票反对的结果通过了一项修正案,要求政府先完成对“脱欧”协议中相关内容的立法程序再将该协议提交议会表决。此前议会曾通过一份法案,要求首相要么在19日在议会通过新“脱欧”协议,要么致信欧盟,申请“脱欧”延期。

国际货币与金融委员会敦促解决贸易紧张局势

新华社华盛顿10月19日电(记者 高攀 熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)决策机构国际货币与金融委员会19日敦促各方解决贸易紧张局势,支持世界贸易组织(WTO)必要改革,以促进全球经济增长。

国际货币与金融委员会第40届部长级会议当天在华盛顿结束。会后发布的公报说,鉴于贸易紧张局势、政策不确定性、地缘政治风险等因素,全球经济前景高度不确定、下行风险加大,同时还面临政策空间有限、债务水平上升、金融脆弱性加剧等问题。

公报指出,自由、公平、互利的商

品和服务贸易以及投资是经济增长和创造就业的关键引擎。一个能够应对当前和未来挑战、规则得到很好执行的强有力国际贸易体系将为全球经济增长提供支持。“为此,我们认识到需要解决贸易紧张局势、支持世界贸易组织实施必要改革,以改善其运作。”

国际货币基金组织总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃在发布会上表示,与会官员讨论了贸易紧张局势的一连串后果:贸易紧张局势会带来不确定性,造成投资放缓,进而导致经济增长减速,并可能造成就业损失,最后侵蚀消费者信心,每个人都会在贸易战中受损。

印巴在克什米尔交火 双方多名士兵与平民伤亡

新华社伊斯兰堡10月20日电(记者 蒋超)印度与巴基斯坦军方20日说,印巴当天在克什米尔实际控制线附近发生交火,导致双方多名士兵与平民伤亡。

巴基斯坦军方20日说,印度军队在克什米尔印巴实际控制线附近发起的袭击已致1名巴基斯坦士兵和3名平民死亡。巴三军新闻局局长阿西夫·加富尔当天通过社交媒体表示,印度军队当天对巴控克什米尔地区的数个居民区发起袭击,随后巴军方反击。有9名印度士兵在冲突中丧生,数人受伤。

印度军方说,交火发生在印控克

什米尔的库普瓦拉地区靠近两国实际控制线的地方,有两名印度军人和一名平民在交火中丧生。交火还导致3名印度军人和5名平民受伤。印度军方指责巴方违反停火协议,称印军对巴方进行了回击,并对巴方造成重创。

近来,印度和巴基斯坦军队在克什米尔实际控制线附近多次发生交火。8月5日,印度政府宣布取消宪法赋予印控克什米尔地区的特殊地位。这意味着印控克什米尔地区此前享有的自治权不复存在,而印度宪法将完全适用于这一地区。巴基斯坦随即对此表示反对,并因此决定降低与印度的外交关系级别,中断双边贸易。



智利首都宵禁

10月19日,在智利圣地亚哥,军方在街头警戒。智利军方19日晚宣布在首都圣地亚哥实施宵禁,以避免因公交系统涨价引发的暴力抗议进一步升级。智利内政部长安德烈斯·查德威克20日说,首都圣地亚哥以外城市也出现了暴力破坏行为,康塞普西翁和瓦尔帕莱索市已进入紧急状态,他表示已经采取并将继续采取措施以保障社会秩序和公民安全。

新华社发

印尼总统就职

10月20日,在印度尼西亚雅加达,印尼总统佐科(中)出席就职仪式。

当日,印度尼西亚总统佐科就职仪式在位于雅加达的国会大厦举行。

新华社记者 鹿兴雷 摄



三省一市人大立法协同 为长三角高质量发展保驾护航

新华社上海10月20日电(记者 郭敬丹 仇逸)长三角三省一市纪念地方人大设立常委会40周年研讨会近日在上海召开。长三角26个地市人大负责人首次相聚上海,共同探讨人大工作服务保障长三角更高质量一体化发展。

“长三角各地人大在立法协同上有多种合作方式,例如各地在编制立法计划时可以相互‘对表’。”上海市人

大常委会法工委主任丁伟说,具体立法项目的起草和审议过程中,长三角各地也可互相听取相关兄弟省市人大的意见。

据悉,近年来上海、江苏、浙江、安徽三省一市的人大已频频“牵手”。2018年11月,三省一市的人大常委会会议分别表决通过各自省份的《关于支持和保障长三角地区更高质量一体化发

展的决定》,要求凝心聚力支持和保障长三角区域一体化发展。

这是长三角地区地方立法工作协同的重磅成果,多项内容着眼于进一步提升百姓获得感,例如信息服务平台互联互通、异地就医直接结算、公共交通异地扫码通行、民生档案异地查询等。

始于环境立法领域的合作起步更早,内容丰富。2014年,由上海倡议,

三省一市人大常委会积极推动长三角大气污染防治协调机制制度化。今年9月,11位三省一市的人大代表联合调研长三角一体化发展示范区水环境协同治理情况,代表们的脚步遍及江苏吴江、上海青浦、浙江嘉善等地。9月5日,三省一市人大城建环资委负责人签署《关于深入推进长三角地区三省一市人大城建环资领域工作协作的协议》。

1988年4月26日,海南建省



新华社北京10月20日电 1988年4月26日,备受全国乃至世界关注的“中国共产党海南省委员会”“海南省人民政府”正式挂牌成立。

海南岛是我国第二大岛,海域广阔,资源丰富,风景优美。然而,由于没有得到很好的开发开放,长期以来它只是一个封闭、贫穷、落后的海岛。

1980年6月底,国务院和广东省召开了海南岛问题座谈会,这是改革开放后召开的第一次关于海南岛开发的会议。1983年4月1日,中共中央、国务院批转了《关于加快海南岛开发建设问题讨论纪要》,决定加快海南岛的开发建设,在政策上放宽,给予海南行政区较多的自主权。

1984年2月24日,邓小平在谈到办好经济特区时说:“我们建立经济特区,实行开放政策,有个指导思想要明确,就是不是收,而是放。”“我们还要开发海南岛,如果能把海南岛的经济迅速发展起来,那就是很大的胜利。”在这一思想的指导下,按照“以开放促开发”的方针,海南岛改革开放的步伐不断加快。

1986年8月,国务院决定将海南行政区从广东省划出,赋予海南行政区相当于省一级的经济管理权限,实行计划

单列。1987年,党中央和国务院决定在海南岛建省,并使之成为中国最大的经济特区。1988年4月13日,七届全国人大一次会议通过了设立海南省和建立海南经济特区的决定。13天后,中共海南省委员会和海南省人民政府正式挂牌。千百年封闭落后的海南岛终于迎来了大开放大发展的春天,海南历史也从此进入了一个新时期。



苏太德:抓捕持枪毒贩,他把防弹衣让给了别人

新华社昆明10月20日电(记者 王研)一级英模苏太德是云南省文山壮族苗族自治州马关县公安局的一名侦查员。生于革命烈士家庭的他,在抓捕凶悍狡猾的持枪毒贩时,把防弹衣让给了年轻同志,自己却在与毒贩交火时不幸头部中弹,壮烈牺牲。如今,他的两个女儿继承父辈遗志,都成为光荣的人民警察。

苏太德生于1955年,汉族,马关县人。他出生于一个革命烈士家庭,当民兵的爷爷在解放战争中配合解放军剿匪时光荣牺牲,被评定为革命烈士,他从小就深受影响,立志长大以后一定要报效祖国。

1974年,苏太德入伍从军,1979年

退伍后到马关县公安局工作。在部队养成的坚决执行命令的习惯,让他总是把工作做得一丝不苟、无可挑剔。

1992年8月,按上级要求,警方在砚山县平远地区开展“严打”斗争。8月29日,苏太德接到前往平远地区的命令,他简单打点行装后告诉妻子要去出差,就赶到了当地待命。这次行动很重要,有数千名武警和警察参加。防弹衣和钢盔不够了,正在领取防弹衣的苏太德主动推让说:我当过兵,有经验,这些装备还是留给年轻同志用吧!

8月31日凌晨6时许,苏太德和战友们开始了对罪犯马某某的抓捕行动。此人穷凶极恶,被判死刑后越狱

逃跑,还进行武装贩毒,其家中有夹墙、暗道等防御性设施,情况复杂。苏太德等人迅速包围了马某某家,并开始搜查房间寻找罪犯。此时,一排子弹突然射来,一名战友中弹受伤。苏太德见状果断开枪还击,压制凶犯火力,掩护其他同志抢救受伤战友。战斗持续了20多分钟,另一名战友也不幸中弹牺牲。眼看对方有冲锋枪等火力,强攻不下,苏太德和战友绕到后院寻找有利位置对罪犯射击,子弹打完了,他就投掷手榴弹来掩护战友,却暴

露了自己的位置,最终不幸被一颗子弹击中头部,壮烈牺牲。

苏太德牺牲时,两个女儿一个8岁多,一个6岁多。如今,姐妹俩都从云南警官学院毕业从警,并都嫁给了警察,组成了双警家庭。“我越来越能理解父亲当年的选择。警察这个职业,就意味着奉献和牺牲。”小女儿苏平艳说。如今,在文山州公安局交警支队工作的苏平艳,也同当年的父亲一样,在自己的岗位上兢兢业业,恪尽职守。

为了民族复兴·英雄烈士谱